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من به خودم می بالم برای کسانی صحبت بکنم که درباره مهدویت یه چیزایی می دونم. قبل از اینکه من صحبت بکنم از شما سئوال می پرسم: به نظر شماها آیا موضوع مهدویت مهم هست ؟ ( بله)
(داخل پرانتزها جواب حاضرین می باشد)
این بله ها، مثلا مال جمعیت دو سه نفره است، یا مثلا صبحانه دعای رفتید به جای حلیم و عدسی بهتون کله پاچه دادند دیگه خیلی بی حال شدید! آیا مهدویت مهم هست؟ (بله) آقایون من نمی دونم رفتید این جلسات مداحا یا نه؟ مداحا میگن از سویدای دل جواب بده! حالا سویدای دل مثلا کجاست؟ قسمت راست بدن یا چپ بدنه من نمی دونم از همون جایی که مداحا میگن باید جواب بدید؟ آیا مهدویت مهم هست؟ (بله) خانم ها حالا لازم نیست بگن اما از آقایون ما توقع داریم. که تا حالا تو عمر یه همچین بله ای رو نگفته باشید. آیا مهدویت مهم هست؟ (بله) مبارک باشه.
من برای سرورانی می خوام صحبت کنم که می گن این موضوع مهمه. نکنه من وارد بحث شدم، بعد مثلا بگن نه حاج آقا مسائل فلان پسابرجام مهمه، مسائل چنین و چنان مهمه... شما مثل من میگید این موضوع مهمه.

خب حالا شما دلیل بیارید چرا مهدویت مهمه؟ من میگم مهم نیست. شما ضرورت طرح مباحث مهدویت رو گفتند براتون، بلد هستید، اولین بحث اینه که چرا مهدویت مهمه؟ به نظر شما اساتید مهدویت! چرا مهدویت مهم است، چرا ضرورت دارد؟ دو سه تا دلیل برای ما بگید تا ما هم باورمون بشه مهدویت مهمه. (اگه مهدویت نباشه خب کل عالم هستی نابود میشه) اونایی که دفتر دارن و میخوان اینا رو بنویسند بسم الله. چرا مهدویت؟
 1- مهدویت اگر نباشه زمین و آسمان به هم می ریزه لو لا الحجّة لساخت الارض باهلها. این یک دلیل، دیگه چرا مهدویت مهمه؟ (اون حدیث از پیامبره که از نشناختن امام زمان گفته) درسته. 2- من مات و لم یعرف امام زمانه مات میتة جاهلیه. مهدویت رمز حیات من و شماست. ما می خواهیم خودمون رو از همه جاهلیت ها نجات بدیم راه و رمزش شناخت امام زمانه. چرا مهدویت مهمه؟ چون مهدویت رمز حیات ماست. دیگه چرا مهدویت مهمه؟ (زمینه سازی برای ظهور) دیگه چرا مهدویت مهمه؟ (یوم ندعوا کل اناس بامامهم) بله، آیه 71 سوره إسراء : یوم نَدعوا کُلَّ اناس بامامهم؛ روز قیامت ما را با اماممان می خوانند و در واقع شناسنامه ی ما، امام ما خواهد بود. یا اینکه می گیم امام زمان امام حی و حاضر ماست لذا باید خدمت امام زمان خود جوابگو باشیم، دیگه چی؟ (چون رفع مسائل و مشکلات در ظهوره) چون فرج و گشایش ما در مساله ی مهدویت است. اینم پنجمین دلیل بر لزوم طرح مباحث مهدویت. خب دیگه چرا طرح مباحث مهدویت مهمه؟ شما که این طور قرص و محکم می گید بله. (برای اینکه مانع از آسیب و آسیب نخوردن در برابر ...) احسنت، یه سری آسیب ها و آفت ها وجود داره برای نجات از فتنه ها و آفت های آخرالزمان ما نیاز داریم مباحث و معارف مهدویت را بدانیم. دیگه چرا مهدویت مهمه؟ (رشد فردی برای زندگی اجتماعی) یه تنه این دلیل ده تا دلیل حساب میشد. امروز روز چندم اردیبهشته؟ (بیست و چهارم) 24 تا دلیل باید بر اهمیت مباحث مهدوی بگید، تا حالا هفده تا! خب بعدی؟ (در شب قدر اعمال ما به دست امام زمان می رسه...) بله، مقدرات ما به امضای حضرته، برای ما لازمه که با این واسطه ی فیض بیشتر آشنا بشیم. (رسیدن به دولت کریمه) وجدانا این چیزایی که داری میگی من این همه رفتم مهدویت گفتم به عقل ناقص من نرسیده. خیلی قشنگ می گید، قبول کردیم...
خب، این چیزایی که شما گفتید همه اش شد مباحث اعتقادی هی آیه و حدیث به من می گید منم که روحانی خوشم میاد... (برای مبارزه با مدعیان و ...) برای اینکه جلب و جذب مدعیان دروغین و منحرفین نشیم باید مباحث مهدویت رو بدونیم.

حالا مگر مهدویت فقط یه موضوع اعتقادی است؟  مهدویت موضوع سیاسی نیست؟ اجتماعی نیست؟ فرهنگی نیست؟ اقتصادی نیست؟ یه دو سه تا دلیل بیارید تا من باورم بشه، من ازتون سئوال می کنم به نظر شما امام مهدی تشریف بیاره فقیر درعالم باقی ما ماند؟ (نه) سیستم اقتصادی حکومت امام مهدی چگونه است که فقیر رو ریشه کن می کنه؟ (ایشان منابع مالی جامعه را مدیریت قوی و صحیح میکند) امام مدیریت میکنه برنامه ی مالی جامعه را و فقر ریشه کن میشه، مثلا الان مدیریت ضعیفه، دیگه؟ (برقراری عدالت) دیگه؟ (در روایت آمده بعد از ظهور زمین گنچ های خودش رو نمایان می کنه) وَ یَظهَرُ لَهُ الکُنوز؛ زمین گنج هایش را برای او نمایان می کند. دیگه؟ (آسمان و زمین...) برکات از زمین و آسمان نازل می شود. (پارتی و ربا و رشوه و ... ریشه کن میشه) (کار و تلاش بیشتر میشه، مردم حریص نیستند) (رشد فکری و عقلی) وَضَعَ یَدَهُ عَلی رُئوس العباد ...

اینهایی که شما گفتید همه ش درسته ولی ببین : تولید، عرضه، تقاضا. شما گفتید گنج ها زیاد میشه یعنی تولیدات زیاد میشه، تقاضا کم میشه، مردم حریص نیستند... از آن طرف، نظام توزیع هم عادلانه است. حالا من می تونم یک ساعت براتون بحث بکنم در مورد مهدویت و اقتصاد که بگم مهدویت یک موضوع اقتصادی مهم است.

حالا مهدویت یک موضوع سیاسی هم هست؟ (امنیت) دیگه؟ (وحدت سیاسی و یکپارچگی در کل جهان) این دکتر غلامرضا بهروزلک، یک کتاب داره مهدویت و سیاست، مهدویت یک موضوع کاملا سیاسیه ها! این آقای کبیری یک مقاله داره، بررسی مفاهیم بنیادی علوم سیاسی در دعای ندبه، دعای ندبه توش یه دور علوم سیاسی توش مطرحه. ما دعای ندبه رو چیکار کردیم؟ - به یکی گفتند بیا بریم دعای ندبه، گفت من صبحانه خوردم! – نه بابا! علوم سیاسی است و بر اساس حجت های الهی آمده تفصیل کرده تاریخ را، مهدویت یک موضوع کاملا سیاسیه. مهدویت یک موضوع اجتماعی هم هست. می تونید یک دلیل بیارید برای اینکه مهدویت اجتماعی هم هست؟ (روایت داریم زنی تنها ...) در روایت داریم از بصره تا شام – با توجه به وضعیت امروز و ناامنی در منطقه و داعش و غیره... یک خانم، تنها بره و کسی متعرضش نشود، اصلا الان ارزش این مباحث امنیت، بهتر فهمیده می شود. مهدویت؛ هویت آفرین و آرمان زاست، چیزیه که به درد منو شما می خوره.
نقش انتظار در کاهش آسیب های اجتماعی، الان پایان نامه دارن می نویسن انتظار و بهداشت و روان، اینها میشه موضوعات اجتماعی. حالا به نظر شما مهدویت مهم هست؟ (بله) بابا این همه دلیل گفتیم، آیا مهدویت مهم هست؟ (بله)

حالا که مهدویت مهمه. بسم الله الرحمن الرحیم.
سه تا سئوال من از خودم و شما از خودتون می پرسید و بعد همه رو به خدای بزرگ می سپاریم:
1. هر کسی از خودش سئوال بکنه؛ من، شما، شما، شما... من در شبانه روز چقدر انس با مهدویت دارم؟ ما که می گیم مهدویت مهمه در شبانه روز چقدر با این مهدویت سر و کار داریم؟ چی کار می کنیم در شبانه روز، 23 ساعت و نیمش مال همین کارهای که داریم می کنیم؟ اشتغال، ازدواج، تحصیل، تفریح، اوقات فراقت سپری بکنیم (یکی داشت خودش رو به سپر ماشین می مالید! گفتند داری چیکار می کنی؟ گفت: دارم اوقاتم رو سپری می کنم. دیگه باید امورات زندگی بگذره دیگه) شما بفرمایید که من و شمایی که می گیم مهدویت مهمه آیا روزی نیم ساعت اُنس با امام زمان داریم؟ (یک ربع) باشه، این یه ربع رو چیکار می کنید؟ (نماز می خونیم) یعنی نماز صبح و ظهر و شب؟ نماز امام زمان؟ (می توانیم کل روز رو وقف امام زمان کنیم...) نه، می توانیم رو ولش کن، آنچه انجام می دهید رو بفرمایید. (ما نیت کنیم که شبانه روز به یاد امام عصر هستیم کارهای مثبتی که انجام می دیم به نیابت و یا به یاد امام زمانه) درسته. خب پس تکلیف ما مشخص شد.

سئوال دوم : سئوال خانواده ست : من و شما چقدر مهدویت در خانه هامون مطرحه؟ قرآن می فرماید «قوا انفسهم» اول خودتون بعد میگه«و اهلیکم» درسته؟ «و انذر عشیرتک الاقربین» از خودمون تک تک سئوال کنیم که ما، تو خونه هامون چقدر برای امام زمان وقت صرف میشه؟ تو خونه هامون چقدر نور امام زمان هست؟ تو خونه هامون برای امام زمان چه می کنیم؟ درباره ی امام زمان چه می کنیم؟ بگید تا من یاد بگیرم :
(شغل بنده معلمی هستش، از بس توی کلاس و خونه بحث مهدویت می کنم که همه...) الان ما فقط محیط خانه رو کار داریم، توی خونه ما برای امام زمان چی کار می کنیم؟ بفرما؟ (من اینو خجالت می کشم عرض کنم، سر سفره که می نشینیم من دعای سلامتی امام زمان رو می خوانم...) اللهم کن لولیک رو می خوانید؟ (بله) اللهم کن لولیک ما سر سفره ، سه بار، صبحانه نهار شام اینو می خوانیم. هر کدام یه دقیقه، جمعا میشه سه دقیقه، کار بسیار خوبیه حالا مثلا چون بچه ها گرسنه شان هست اگه اولِ سفره هم نخونیم آخر سفره می گیم خب واسطه ی فیض امام زمان بوده، بیاییم دعای سلامتی حضرت دعا کنیم، توی فیلما نشون میده مسیحیه سر سفره دعا میکنه... بله. خب دیگه ما تو خونه هامون چه کار برای امام زمان می کنیم؟
ما یه بحثی داریم طبق فرمایش آقا به نام تربیت نسل منتظر؟ کی میتونه دو دقیقه درباره تربیت نسل منتظر حرف بزنه؟ من میتونم یه ساعت باری شما حرف بزنم؛ راهکارهای انتقال مهدویت به کودکان و نوجوانان؟ بفرمایید؟ (بر می گرده به اون بحث کادر سازی که الان دشمن خیلی داره قوی تر از ما انجام میده، حالا ما باید کادر سازی رو انجام بدیم، امام زمان زمانی میایند که یار براشون فراهم باشه، ما باید این معارف رو سینه به سینه به فرزندان مون و حتی بیشتر به دوستان و آشنایان گسترش بدیم تا کادر سازی صورت بگیره) فرض کنید شما متاهل هستید و ازدواج نموده اید و صاحب فرزند هستید، شما برای اینکه خانتون با معارف مهدویت آشنا بشه چیکار می کنید؟ (اگر ما بیاییم زیبایی هایی که ...) زیبایی های عصر ظهور رو تو خونه بیان کنیم.

آقایون، اولین کاری که می کنید یه کتاب برای خانوماتون بخرید : «زن منتظر و زنان منتظر» آقایونی که ازدواج نکردید از همون اول یه بحثی است برای تشکیل زندگی -  برای تربیت فرزند از قبل از ازدواج باید به فکر تربیت فرزند باشید که اینا دیگه در کتاب «خانواده و تربیت مهدوی» آمده درباره تربیت فرزند و غیره -  آقایون برای خانوماتون کتاب بخرید «زن منتظر و زنان منتظر پرور» خانم معین الاسلام نوشته، یک کتاب بخرید به نام شهاب قبس آقای مهدی نیلی پور نوشته، یه کتاب به نام «خانواده و تربیت مهدوی» راهکارهایی که پدر و مادر باید برای انتقال معارف مهدویت بلد باشند. سروران محترم! سعی کنید توی خونه ها یه برنامه ی دسته جمعی برای حجت خدا داشته باشید، روز جمعه است متعلق به حجت خدا؛ هر جمعه، آقا خانم فرزندان رو به قبله، کنار هم زیارت امام زمان روز جمعه بخونند، چهار پنج دقیقه طول میکشه «السلامُ علیکَ یا حجَّةَ اللهِ فی ارضِه، السَّلامُ عَلَیکَ یا عَینَ اللهِ فی خَلقِه، السلام علیک یا نور الله الذی یهتدی...»
دست جمعی مثلا یک زیارت امام زمان، یه برنامه هایی مشترک توی خانه قرار داده باشیم، خدا امام زمان رو خورشید عالم تاب قرار داده من پشت کردم به این خورشید و دارم توی خونه زندگی مو می کنم، بابا یه پنجره ای یه روزنه ای رو به این خورشید داشته باشیم. شما یه بچه توی خونه دارید، لالایی انتظار، نمیدونم اینجا لالایی می خوانند بچه ها رو خواب کنند یا نه؟ می خوانند لالایی؟ چی می خوانند؟ کی بلده؟ طرفای ما میگن : لالا لای لای گل فندق، بابات رفته سر صندوق، لالا لای لای گل لاله، پلنگ در کوچه می ناله... لالا لای لای گل زیره بابا رفته زن بگیره! لالا ...بابار فته هو بیاره، بعد میبینه خانم داره گریه می کنه... لالا لالا بابا رفته وضو بگیره، رفته جمکران و نماز بخوانه، برای ظهور دعا بکنه... تاثیر داره، شما ان شالله به حق امروز تشریف ببرید فرانسه، لندن اونجا هم لالایی میخونن، لالایی یکی از فرهنگ های مشترک است.
الان بچه ی دو ساله براش کتاب و محصول هست تا آدم 200 ساله، برای همه ی رده های سِنی محصولات مهدوی وجود داره، سروران محترم! برای افراد خانواده و اعضای خانواده ی تان محصولات مهدوی تهیه بفرمایید. نرم افزار، نشریه، کتاب، بذار اعضای خانواده با معارف مهدویت آشنا بشن. باید کتناسب با سن معارف را گزینش بکنیم؛ با موضوع مهدویت برای سن راهنمایی یا دبیرستان اول، یک کتاب درسنامه نوشته شده به نام «هشت قدم» یا متناسب با سن دبیرستان «بهشت موعود» نوشته شده است.

سومین سئوال : سئوال، سئوال اجتماعی ست. امام زمان فقط امام روحانیت معظم و مکرم حاضر در جلسه که نیست، امام زمان همه ست، درسته؟ امام شرق و غرب عالمه. قبول دارید؟ (بله) خب حالا هر کسی از خودش سئوال کنه: من تا الان برای توسعه فرهنگ مهدویت چیکار انجام داده ام؟ (پاسخ به شبهات) (من به عنوان یه دانش آموز در مدرسه ام دوستام رو راهنمایی می کنم؛ سئوالی اگه براشون پیش بیاد جواب میدم، مثلا در محیط ها و فضاهای حقیقی و مجازی سعی می کنیم نسبت به امام زمان و معارف ناب اسلامی آشناشون کنم) دیگه چیکار کردید شما؟ یا چه کار می تونی بکنید؟ (در مرحله ی اول انسان باید خودسازی کنه...) خودسازی رو گفتیم – مزاح: حالا بعضیا خودشون رو با سیخ و سنگ می سازند – اونجا خودسازی رو گفتیم، بعد رفتیم تو دگرسازی؛ گفتیم خانواده توی مرحله ی بالاتر، اجتماعی : شما بفرمایید ما در عرصه ی اجتماعی چیکار کنیم؟ 
(بعد از خودسازی حداقل کاری که می تونیم انجام بدیم اینه که با خُلق خوبمون به مردم برسونیم که این فردی که با اخلاقه همونی ست که دنبال امام زمانه، در کنارش هم می تونیم فعالیت هایی مثل نشریه، کتاب و یه سری مطالبی رو سینه به سینه نقل کردن داشته باشیم) (حضرت علی خیلی شاد بودند و با خنده، من مثلا بیام مردم رو بخندونم و لابه لای صحبت هام یه جوری بگم که در ضمیر ناخودآگاه مردم بحث مهدویت قرار بگیره) حالا من یه پیام بازرگانی بگم : کیا برنامه ی خنده وانه رو می بینن؟ اون آخر برنامه ی خنده وانه کجاش مهدویت داره؟ (قسمت آخرش) ها پس تا آخراش می بینید؟! ... این فرمایش شما هم بالاخره بی اثر نیست.

حالا بنده برای این سه سئوال می خوام سه تا جواب بدهم، که بعد دیگه شما رو به خدا رو بسپارم. این کارهایی که گفتید می خواهید انجام بدید هیچ مشکلی نداره، ولی ما الان به دنبال مهدویت هستیم به عنوان مباحث عقلی و علمی، نه صرفا عاطفی و احساسی! من در شبانه روز می خوام نیم ساعت انس با مهدویت داشته باشم، چیکار بکنم، کتاب بخوانم برای امام زمان، نه اینکه صرفا دعا کنم و صلوات بفرستم با وعجّل فرجهم گرچه این هم خوبه اما ناراحت نشید ها، از من 10 تا سئوال مهدویت بپرسند بلد نیستم، بچه شیعه از امام زمانش نمیدونه! ماها – من، شما – که علاقه مند به مباحث مهدویت هستیم ما از امام زمان چیزی نمی دانیم چه برسه به بقیه! یه خورده به لحاظ علمی عقلی دنبال کنیم معارف مهدویت رو. یه سیر مطالعاتی رو دنبال کنیم، اکتفا نکنیم به یه نگین آفرینش فقط. این همه آثار خوب برای سنین مختلف در عرصه ی مهدویت به زیور طبع آراسته شده است، برای خانم ها جُدا، آقایون جُدا، کودکان، نوجوانان، یه خورده با معارف و مسائل مهدویت انس بیشتری داشته باشیم. سروران محترم! بگو خدا در شبانه روز 24 ساعت قرار داده، برای من 23 ساعت و نیم قرار داده، نیم ساعتش رو اصلا جزو عمر حساب نکن، نیم ساعت رو برای  امام مهدی مطالعه کن، حالا اگه دسترسی به اینترنت و اونترنت دارید چهار تا سایت معتبر مطالعه کنید میشه، ولی سعی کنید یه نکته ی جدید و ناب درباره امام زمان بخونیم، شما از علاقه مندی های خودتونم می تونید شروع کنید. چند وقت پیش دیدم آقای خُدّامیان یه کتاب نوشته به نام «داستان ظهور» اینقدر این کتاب داستانی و جذابه – رُمّان – گرفتم خواندم لذت بردم. سعی کنید به لحاظ فردی با معارف از طریق مطالعه...

2- در خانه هامون باید یه وقت خاصی به امام عصر اختصاص بدیم برای تربیت نسل منتظر، این اعضای خانواده به لحاظ رشد فرهنگی خانه در عرصه مهدویت با امام زمان، مثال بزنم برای اینکه ببینیم چه کار میشه کرد: آقای خانه شما که داری برای خانه و خانواده زحمت می کشید، مثلا شما در آمدت یک میلیون تومنت در ماهه، هشتصد هزار تومنش رو خرج خونه می کنی، لااقل هشت هزار تومنش رو خرج مهدویت کن. یه سبد فرهنگی برای خانه در نظر بگیرید ماهانه مثلا هشت هزار تومن محصولات مهدوی برای خانواده در نظر بگیریم. یه خورده جِدّی تر دنبال بکنیم. برای فرزندان، بچه ی ما مدرسه نمیره، اسباب بازی مهدویت، نشریه است به نام ماهک، بچه ی ما ابتدائی است نشریه هست به نام ملیکا، نوجوان داریم انتظار نوجوان، جوان داریم ساعت صفر، اصلا برای خانواده ی خودمون نشریه موعود، نشریه ی امام، بذارید پست چی زنگ خانه ی ما رو بزنه و به نام فرزندتان – فاطمه احمدی مثلا – یه نشریه بیاد، یک مجله بخرید بذارید توی خونه باشه درباره ی امام زمان، باید برای خانواده های خودمون به لحاظ فرهنگی میاحث مهدویت رو دنبال کنیم.
حالا بحث تربیت نسل منتظر به صورت جدی؛ الان توی خونه ی ما چند تا سی دی هست؟ چند تاش مال امام زمانه؟ چند تا کتاب هست؟ چندتاش مال امام زمانه؟ چند تا تابلو هست چند تاش مال امام زمانه؟ یه خورده فضای خانواده رو بیشتر مهدوی کنیم.

درس اجتماعی، هر کسی باید برای امام زمان یه کاری انجام بده؛ ببینید ماها تو مرکز تخصصی مهدویت، روزهای پنجشنبه آشنایی با مؤلفین مهدویت داریم. هر کسی که برای امام زمان کاری کرده میاد برای ما صحبت می کنه، همه شون بلااستثنا این جمله رو گفتند: گفتند از اون موقعی که ما برای امام زمان کار می کردیم مادی و معنوی زندگی ما متحول شده است! آقایون! خانوم ها! دنیا می خواهید؟ آدرسش رو بنویسید: امام زمان. چرا من این حرف رو می زنم، چون توی دعای ندبه می گیم «وَ ارزاقَنا بِهِ مبسوطَه» خدایا رزق و روزی ما رو بواسطه ی امام زمان گسترش داده، آخرت هم می خواهید؟ باز هم امام زمان. الان به نظر شما وقتی بعد از 120 سال ما رو توی قبر بذارن، ملائکه از ما سئوال می کنن؟ این سئوال و جواب ملائکه راسته یا دروغه؟ راسته؟ درباره ی جی از ما می پرسند؟ (مَن رَبُّک...) رب تو کیست؟ امام تو کیست؟ کتاب تو چی بود؟ عمر و زمانت رو چه طوری سپری کردی؟ نمازت رو چجوری خواندی؟ مالت رو در چه راهی صرف کردی؟

یه بنده خدایی داشت از کنار قبرستون محل شون می گذشت، دید مرده ها روی سنگ قبر نشستند، گفت: برای چی اینجا نشستید؟ برید پایین برید پایین! مرده ها گفتند : سئوالات شب اول قبر لو رفته به ما گفتند بیاییم بشینیم چند تا سئوال طرح بکنیم – مثل اینکه سئوالات کنکور لو میره، بعدش تک رقمی میگیرن! یکی از سئوالات جدی ای که می پرسند برای امام زمانت چه کرده ای؟ بعد از 120 سال ما محتاج جواب این سئوال هستیم. آخرت هم در گرو امام عصر علیه السلامه، والله قسم از این موضوع مهدویت من چیزی پیدا نکردم و سراغ ندارم وگرنه حتما برای شما می گفتم. دنیا و آخرت ما در گرو همین مباحثه، این کتاب کافی یه بابی داره، درباره ی قبر، ببینیم تو قبر از ما چیا می پرسن؟ یَومَ نَدعوا کُلَّ اُناسٍ بِإمامهم. یه عده رفتند منزل امام صادق، امام صادق سفره رو پهن کردند یه نهار بهشون دادند، سفره رو که جمع کرد، حضرت براشون خرما آورد. اینا داشتند خرما می خوردند یکی این آیه ی قرآن را خواند : «لَتُسئَلُنَّ یَومَئِذٍ عَنِ النَّعیم» اینا دیگه چیزی نخوردند، به امام صادق گفتند : خدا این نعمت هایی که ما خوردیم روز قیامت از ما سئوال میشه؟ امام صادق فرمود : نه، مثلا شما که می رید مهمونی، وقتی خواستی از در بری، آیا صاحبخانه میگه: واستا، یه بشقاب برنج خوردی، 350 گرم برنج، یه کاسه خورشت 1500 تومان، یه موز 600 تومان، یه قوری چایی 500 تومان... دیگه همین مونده که خدا روز قیامت از منو شما سئوال کنه : 8 کیلو بستنی خوردی، 5 کیلو آب هویج خوردی، ده کیلو سبزی خوردی، یک و نیم تُن برنج خوردی... هیچ موقع خدا اینها رو از من نمی پرسه. به امام صادق گفتند که «لَتُسئَلُنَّ یَومَئِذٍ عَنِ النَّعیم»  پس از چه نعمتی سئوال می کنن؟ امام صادق فرمودند از نعمت ما اهل بیت سئوال از شما سئوال می کنند، با این نعمت چه کردید؟ از ما سئوال می کنند با این نعمت امام زمان چه کردید؟ بعد از 120 سال توی قبر و قیامت هم همین مباحث به درد ما می خورد ها! یه خورده این بحث اجتماعی مهدویت رو خواهشا دنبال بکنید، همه ی شما نوکر امام زمان باشید، یه پُستی رو من در یه کانال تلگرامی می خواندم که : همه علاقه مندند خادم افتخاری امام رضا بشن، یا خادم افتخاری امام زمان در جمکران، صفی داره این خدمت! از نقاط مختلف ایران میان که لباس خادمی جمکران رو بپوشیم یا لباس خادمی حرم حضرت معصومه رو بپوشیم... افتخار می کنند ما خادم امام رضا علیه السلام هستیم، چرا همه دوست دارند خادم امامان گذشته باشند؟ کسی دوست نداره خادم امام حی و حاضر باشه؟ لباس خادمی حضرت به این معنا نه که یه کت بلند بپوشیم تا اینجا...

خدمت کردن به امام زمان مدل های دیگه ای هم داره، کجا؟ توی مسجد محل تون، تو محیط کارت تو خادم امام زمان باش، همه می توانند برای امام زمان کار بکنند، خدمت بکنند و خدمت به امام زمان یعنی خدمت به تمام جریان حق در طول تاریخ، یعنی خدمت به امام  حسن عسکری یعنی خدمت به امام جواد، امام رضا، امام حسین، پیغمبر، حضرت داوود، حضرت آدم... خدمت به امام زمانی که وارث همه انبیا و اولیاست، چو صد آید نود هم پیش ماست. یعنی خدمت به تمام خوبی های آفرینش... چرا ما نمی خواهیم خدمت کنیم اینجوری؟! حتما باید خادم با لباس یونیفرم داخل حرم امامی بشیم (که البته اون رو نفی نمی کنیم ها) اما این هم باید مد نظر داشته باشیم، در مباحث اجتماعی باید در توسعه فرهنگ مهدوی کار کرد، شما ها یادتون نمیاد من یه بار دیگه توی این مسجد آمده بودم، چرا جمعیت همون تعداد است که اون دفعه من آمدم؟! چطور چهار نفر که کار خطا می کنند میرن دو نفر دیگه رو جذب می کنند، شما باید زنگ بزنی به پسر عمو، پسر عمه، تو کلاس و مدرسه... یه نفر دیگه رو جذب کنید و همینطور هرمی یار جمع کنید با خودتون بیارید اینم خادمی امام زمانه دیگه. بزرگترای حاضر در جلسه چه جوری می تونن کار بکنن؟ شما ها ماهی یک میلیون در  آمد دارید، 30 روز میرید اداره، این درآمد ماه تون رو تقسیم بر 30 بکنید، 29 روز رو خرج زندگی خودتون بکنید، حاضر باشید درآمد 1 روز از ماه را، خرج راه مهدویت و امام زمان بکنیم. چه کار بکنیم؟ کتاب بخر بدید دست مردم، سی دی بخرید اما سی دی های خوب بخرید و بدید در بین مردم... من می خوام برای امام زمان خدمت کنم یه CD شمیم انتظار، موعود، میدیم دست دیگران، اینم میشه خدمت کردن به امام زمان و توسعه فرهنگ مهدویت.

سعی کنید پاسخی برای این سئوال داشته باشید که شما برای امام زمانت چه کار انجام داده ای؟ خانم ها جلسه ی قرآنی دارند باید اونجا پایگاهی باشه برای آشنایی با امام عصر، شما معلم هستی، شما می تونید 100 تا 200 تا کتاب یا سی دی بدید به دست بچه های مدرسه تقسیم بشه، هر کسی باید در ماه از اون درآمدی که داره 29 روزش رو خرج خودش بکنه 1 روز از درآمدش رو خرج امام عصر بکنه، وقتی ماها معتقد هستیم بِیُمنِهِ رُزِقَ الوَراء، بِوُجودِهِ ثَبَتَتِ الارضُ وَ السَّماء، وقتی همه خیرات عالم به یمن و برکت امام زمانه، سروران محترم اگر می خواهید میانبر بزنید توی زندگی، بحث مهدویت رو در این سه حوزه دقت کنید: «فردی، خانواده، اجتماعی»

میشه در همه ی مناسبت ها بحث مهدویت رو دید : نیمه شعبان که همه جا میشه امام زمان، اما دیگه میره تا سال بعد البته 9ربیع هم یه جورایی مهدوی میشه، ماه رمضون که شد با توجه به اهمیت و محوریت بحث مهدویت ببینید کدام یک از مناسبتها؛ مثلا دعای اللهم اغن کل فقیر، اللهم اشبع کل جائع... این دعای ظهور امام زمانه، دعای افتتاح اللهم انا نَرغَبُ الیک فی دولة کریمه، یا روز نهم، وفات حضرت خدیجه میشه درباره زن و یاری امام زمان، یا مثلا سالروز تاسیس مسجد مقدس جمکران بشه اماکن منتسب به حضرت، ولادت امام حسن مجتبی ست بشه احادیث امام حسن مجتبی درباره امام مهدی علیه السلام، شب قدر و امام زمان علیه السلام، تا روز قدس که میشه از آزادسازی بیت المقدس به دست امام زمان... یعنی می خوام بگم وقتی ما موضوعات مهم را می بینیم ما از همه مناسبتهای ملی و مذهبی، استفاده می کنیم برای اینکه مخاطب و شیعیان با این حرفها و معارف بیشتر آشنا بشوند.

(پاسخ به یکی از سئوالات مخاطبین)
درسته که توحید زیر بنای همه چیز است اما بگم که «مَن اَرادَ الله بَدَأَ بِکُم» هر کی خدا رو می خواد از اینها شروع میکنه؛ یعنی هیچ منافاتی نداره، اینها وجهُ الله هستند، اَینَ وَجهُ اللّه الّذی... بابُ الله هستند... می دونم موضوعات دیگه هم وجود داره، یکی از قابلیت های مهدویت اینه که کارکردهای بی بدیل در حوزه های مختلف داره! می خواهید دست مخاطب رو بذارید توی دست خدا؟ راه رسیدن به خدا و سبیل الله؛ تنها راه، امام مهدی علیه السلامه، مهدویت آنقدر ظرفیت دارد که بقیه ی حوزه ها رو هم تحت الشعاع معارف خودش قرار بده برای رسیدن به آن. ما امام مهدی ای نمی خواهیم که در یک مساله ای محدود و متمرکز شده باشد! ما می خواهیم با امام مهدی به سمت خدا بریم لذا توحید هم غصه نخورید که با مباحث مهدویت جاش درست میشه، اگه ما حجت خدا رو نشناسیم «ضَلَلتُ عَن دینی» در دین مون به ضلالت و گمراهی می افتیم. لذا فرق منو شما با داعشی ها چیه؟ داعشی ها نماز نمی خونن؟! الله اکبر نمی گن؟! چرا، یه فرق داره. جریان وهابیت تکفیری چه طور؟ نماز نمی خوانند؟! روزه نمی گیرند؟! قرآن نمی خوانند؟! چرا، اونها هم میگن ما موحّد هستیم (و به ما میگن مشرک) اونها چی کم دارند که می زنند همه چی رو خراب می کنند؟ اونها بحث ولایت ندارند. ولایت شاخصی است که نبوت، معاد و بقیه ی جاها رو هم درست میکنه؛ مَن اَرادَ الله بَدَاَ بِکُم؛ کسی که خدا رو بخواهد از اینجا شروع میکنه.

(پاسخ به یکی از سئوالات مخاطبین)
برای سیر مطالعات توحیدی (در اینترنت جستجو نمایید) دو جا کار خوب کرده اند یکی نهاد کتابخانه های عمومی کشور و یکی هم موسسه فرهنگ و اندیشه اسلامی. یه زمانی شما می خواهی سیر مطالعات مسائل ویژه صهیونیست شناسی رو ببینی، مثلا سایت رصد، سایت مصاف و غیره آمده اند با توجه به تخصص خودشون مطالب و تصاویری رو ارائه داده اند، لذا نمیشه یه کتابی معرفی کرد که به درد همه بخوره، فقط تنها پیشنهادی که من می تونم بگم اینه که برای هر حوزه مطالعاتی احتیاج به سیر داریم و این کار رو چندید جا انجام داده اند که در این آدرس هایی که فرمودیم می توانید مشاهده نمایید.


                     استاد : فؤادیان
                     موضوع : ضرورت مهدویت در زندگی (فرد، خانواده و اجتماع)
                     زمان : جمعه 24/2/1395


image1.jpeg




