بِسمِ الّلهِ الرَّحمنِ الرَّحیمِ
اللهم کل ولیک الحجه بن الحسن صلوات علیه و آبائه فی هذه ساعه و فی کل الساعه ولیا و حافظا و قائدا و ناصرا و دلیلا وعینا حتی تسکنه ارضک طوعا و تمتعه فیها طویلا

با بحث علائم و شرایط در خدمتتون هستیم. آنچه امروز قراره بررسی کنیم، پیرامون 4 محوره :
1. علائم چیست؟
2. شرایط ظهور چیست؟
3. علائم و شرایط چه فرقی دارند با هم‌؟ و این‌ها رو از هم جدا کنیم. من شاید چند سال پیش با همین لیبل و برچسب مربی معارف مهدوی رفته بودم یه مسجدی. یه جوانی سوال کرد گفت حاج‌آقا ببخشید علائم با شرایط چه فرقی داره؟ گفتم «با کلمات بازی نکنید هیچ فرقی نداره، دوتاییش یکیه.» بعد حالا فهمیدیم که چی سوتی دادیم اون‌موقع. بله! گاهی به این بچه‌هایی که مکبری می‌کنن تو مسجد، موذنی می‌کنن میگم: من اگه خاطراتی که تو مسجد سر مکبری و موذنی و خراب‌کاری‌هام بگم بهتون، شما الان خودتون رو بسیار هم موفق می بینید در راستای کاری که امروز دارید انجام می‌دید. بله، علائم و شرایط یکی نیستن.
4. فایده بحث؛ حالا در آخر می‌خوایم چه نتیجه‌ای بگیریم؟ این یک ساعت صحبت چه فایده‌ای خواهد داشت؟

فعلا علائم رو با هم‌دیگه مرور کنیم، علائم رو با وضعیت امروز نمی‌خوایم تطبیق بدیم، نمی‌خوایم بگیم که مثلا سید خراسانی کیست؟ یمانی کیست؟ آیا داعش مثلا سفیانی ست؟ پیرامون این‌ها نمی‌خوایم صحبت کنیم. ولی خب تو جلسه‌ی تکمیلی اگر علائم و شرایط باشه حتما به طور تفصیلی اون‌جا صحبت خواهیم کرد. علائم رو یکی دو مدل دسته‌بندی کردیم. یکی علامت‌هایی که اتفاق افتاده: مثلا سقوط حکومت بنی‌امیه اتفاق افتاد که بعد بنی‌العباس آمدند پای کار در زمان حضرت باقر و حضرت صادق(علیهماالسلام)، روی آوردن پرچم‌های سیاه از جانب خراسان که بارها به مدل‌های مختلف اتفاق افتاد، جنگ‌های صلیبی که شما نمونه‌هاش رو امروز هم دارید می‌ببینید در طول تاریخ اتفاق افتاده، قیام زنگیان در زمان معتمد عباسی قاتل امام حسن عسکری(علیه السلام). زنگیان در زمان ایشون قیام کردند، اتفاق افتاده. طغیان آب فرات من تو منابع نگاه می‌کردم اخیرا اتفاق افتاده، اختلاف بنی‌عباس در حکومت که خب این‌ها همه مسائلی‌ست که شاید تاریخش مال چند صد سال پیش باشه، و بعضی از علامت‌های دیگه، این‌ها اتفاق افتاده، بعضی از علائم مشکوک‌الحدوثند، یعنی ما یقینا نمی‌تونیم بگیم که اِلّا و لابد حتما این علامت اتفاق افتاده یا نه، احتمال می‌دیم چیزهایی که می‌بینیم همون علامت‌هایی باشه که تو روایات آمده، مثلا در کافی جلد 8 روایتی آورده که ظهور حضرت حجت وقتی خواهد رسید که ببینید حق از بین رفته، اهل حق رو خیلی تحویل نمی‌گیرن، ظهور حضرت حجت رو وقتی خواهید دید که امر به معروف ذلیل شه؛ میخوای صحبت کنی به حالت ذلت باهات برخورد کنند، صله رحم قطع بشه، تعریف و تمجید زیاد ‌شه؛ به هم‌دیگه برسن کلی از هم تعریف و تمجید می‌کنن و در واقع چاپلوسی زیاد می‌شه، کم داریم بعضیا به هم برسن به هم گیر بدن! البته از رو صدق و صفا ها! از روی اخلاص به هم گیر بدن، چاپلوسی زیاده، از هم‌دیگه تعریف می‌کنن، در روایتی آمده که حمد و ثناءِ گفتن زیاد میشه. حدیث داریم همسایه همسایه رو اذیت می‌کنه با اینکه مانعی هم نیست‌ها بی‌خود اذیت می‌کنه، مهمون اومده خونه آپارتمانی کفش‌ها رو یه جوری پارک می‌کنن که دیگه کسی نتونه بره بیاد، همین رو اگه مرتب می‌چیند این اتفاق نمی‌افتاد. ما این‌قدر سر همین کفش جفت کردن به هم‌دیگه تذکر می‌دیم مراقب باشید اگر منتظری یه کفش جفت کردن رو خودش رعایت نکنه چه‌جوری می‌خواد عالم رو جفت کنه کنار هم‌؟! زمانی که ستم زیاد بشه و رَاَیتُ الصَّغیر... زمانی که کوچیک نسبت به بزرگ‌تر جسور بشه؛ کوچیک‌تر بزرگ‌تر رو تحقیر کنه، زمانی که فاسق فسقش رو ظاهر کنه، فسق رو علنی ببینید.

یَکتَفِی الرّجال بِالرّجال وَ النّساء بِالنّساء زمانی که هم‌جنس‌بازی زیاد بشه، مرد به مرد اکتفا کنه زن به زن. یه وقت من قانون کشورهایی که هم‌جنس بازی رو امضاء کرده بودند رو رصد کردم یه چیز عجیب غریبی دیدم (یه مقداریش رو از ویکی پدیا گرفتم) قانونی شدن همجنس گرایی در بعضی کشورها!! کشور زامبیا: مردانش مجاز نیست ولی زنانش مجازه! زیمباوه: زنان، قانونی! کشور ساحل عاج: کُلّا قانونی! کشور لیبریا، نیجریه: زنان، قانونی! آفریقای جنوبی از سال 1996 قانونیه! یعنی اگه کسی بهشون گیر بده که بگه چرا مرد به جون مرد افتادید یا مثلا زن به جون زن افتادید؟! می‌گن "دهنت رو ببند، به تو چه ربطی داره؟ قانونیه" مجلسِ عوام انگلستان، ایتالیا، قانونیست در بعضی از کشورها، ترکمنستان: زنان قانونیه، ازبکستان: همجنس گرایی زنان، قانونیه! یه عکسی هم من دیدم خیلی جالب بود، این خانوم و این دختر پلاکارد گرفتن دستشون روش نوشته "دخترم و زنش را دوست داریم" عُمق فاجعه رو فهمیدی؟! من گاهی به شوخی به بعضی از آقایون متاهل می‌گم "با شوهراتون کنار بیاین" اما این به شوخی نیست، جِدّیه! دخترم و زنش رو دوست داریم! ازدواج دو تا خانم با هم‌دیگه، و یه سری تصاویری که در شان مقدس شما و این مکان نیست که نشون داده بشه، فضا مقدسه.

در روایات داریم: بعضی از علائم حتمی است، بعضی از علائم و نشانه‌ها غیر حتمی است، که علائم حتمی و غیر حتمی رو اگر بخوایم هر دو تا رو این جلسه بررسی کنیم به اون صورت وقت نیست. علامت‌های غیرحتمی که بسیار زیاده. کتاب مهدی منتظر رو اگر نگاه کرده باشید پر است از علامت‌های غیرحتمی، یعنی نشانه‌ها، حمله‌ ی ملخ‌های سرخ، زلزله در کجا، سیل در کجا، خراب شدن مسجد در کجا، عرب‌ها به جون هم می‌افتن، چی دست کی می‌افته، کی اون‌جا چی‌کار می‌کنه. اومده در کتاب "مهدی منتظر" یه بخشی از علامت‌ها را به صورت ریز نوشته، چه اتفاقاتی می‌افته... حالا ما بخوایم علامت‌های غیر حتمی رو رصد کنیم خیلی ثمره‌ای نداره، علامت غیرحتمی، اسمش روشه، چیه؟ غیرحتمی. احتمال داره اتفاق نیفته، گرچه بعضیش اتفاق میفته و اینکه چه فایده‌ای داره که اگر احتمال داره اتفاق نیفته، چه ثمره‌ای داره که اهل بیت گفتند؟ تو فایده ی بحث، انتها بهش اشاره خواهیم کرد.

اما نشانه‌های حتمی، چون حتمی ست، مهمه، لذا ما باید بدونیم چه اتفاقی خواهد افتاد و بررسیش لازمه. علائم حتمی 5 بوَد دانستنش گنج بوَد، 5 تا علامت حتمی داریم ولاغیر. طبق بررسی علماء حوزه مهدویت علائم حتمی 5 تاست، بعضی میگفتند 6 تا و سید خراسانی رو هم می شماردند، سید خراسانی در روایات خیلی تاکید شده ولی رصدی که ما در بین صاحب نظران معاصر داشتیم (علمای عصر زمان خود ما) این‌ها این 5 تا علامت رو طبق روایات معتدد همین 5 علامتی که خدمتتون عرض کنم نام بردیم و مشاهده می‌کنید همین‌ها رو ذکر کردند؛ یکی یکی بررسی کنیم.

علائم حتمی ظهور :
اول، خروج سفیانی:
«خروج سفیانی» علامته، «وجود سفیانی» علامت نیست. گرچه شاید شما بگید بالاخره اگر هست خروج خواهد کرد، ما می‌گیم اصلا به بود و نبودش کار نداریم، فلان جریان رو نقل می‌کنن که "در بیابان کسی داشت می‌رفت، مثلا سوار بر ماشین، یه آقایی آمد و غریبه ای هم سوار ماشین شد حرف از سفیانی شد، بعد ایشون فرمود سفیانی هست از ماشین پیاده شد و دیگر او را ندیدم، با چنین ویژگی‌هایی..." ما اصلا کار نداریم سفیانی هست یا نیست. خدا رحمت کنه آیت‌الله بهلول رو می‌فرمودند من رفتم سوریه، در اون ارتش و فضای نظامی که خوب اون‌جا داشت این جریان شاید مال 40 - 50 سال پیشه. می‌گفت دیدم یهو صدا زدند جاء سفیانی. من گفتم این کیه؟ بعد خلاصه اومد از جلوی من رد شد یه تیکه‌ای هم به من انداخت گفت من به حکومت و قدرتی برسم به تو هم یه مسئولیتی میدم. ما کار نداریم اینکه الان سفیانی هست یا نیست، خروج سفیانی علامت ظهوره.
ویژگی‌های شخصی سفیانی: نام: عثمان بن عنبسه. شخصی از تبار بنی امیه، نسل ابوسفیان و هندجگرخوار. تیپ ظاهرش آبله رو، زاغ چشم طبق روایات چیزی از خودمون اضافه نکردیم سرخ رو چهارشانه، این ویژگی‌های سفیانی، از جهت شخصی، بیشتر از ویژگی‌های شخصی شخصیتیش مهمه، مسلمان مسیحی شده، کینه توز و بی‌رحم، یکی از بزرگان می‌فرمود چون فقط به دلیل اینکه بعضی نامشون نام اهل بیته این‌ها رو می‌کشه، یعنی از شام یابس سوریه حرکت می‌کنه میاد عراق، کشتار سنگینی تو عراق داره، در روایت دیدم که، امام صادق می‌فرمودند یه همچین تعبیری که "خدا صبر بده مردم بغداد رو از فتنه سفیانی" کشتاری که تو بغداد داره، کشتار سنگینی که تو عراق داره، کینه توز و بی‌رحم به جُرم هم‌نامی با اهل بیت افراد رو سرمی‌بُره، این‌ها نامشون حسینه، نامشون علیست، نامشون فاطمه‌ست، این‌ها رو سرمی‌بُره، دشمن اهل‌بیت و شیعیانه و فریب‌کار یا به عبارت دیگه دائم‌الذکره. (این کلیپ نفوذ هم خیلی به درد می‌خوره، ما این رو تکرار کنیم ببینید. مراقب باشیم فریب ابوموسی اشعری‌های زمانمون رو نخوریم، فریب افراد نفوذی زمانمون رو نخوریم، اگه پیامبراکرم فرمودند هر اتفاقی تو امت‌های پیشین افتاد در امت من خواهد افتاد، این‌رو من قطعا آویزه‌ی گوشم کنم که تاریخ تکرار خواهد شد، کل یوم عاشورا، کل ارض کربلا تکرار داره می‌شه امروز عاشوراست، امروز کربلاست، خب حاشیه نریم) حرکت سفیانی برای رسیدن به قدرته و کودتا داره، 15 ماه رجب خروج میکنه، از شام وادی به نام یابس، سوریه که حرکت می‌کنه، بخشی از خاورمیانه رو تصرف می‌کنه، دمشق، فلسطین، اُردُن این‌ها همه رو تصرف می‌کنه، حمص (جنوب حلبه، 40 یا 60 کیلومتری جنوب حلبه) قنّسرین هم همین حوالیه، یا قنّسرین جنوب حلب بود حالا تردید از منه. خلاصه این‌ها همه رو تصرف می‌کنه، البته نقشه‌ای که امروز از فلسطین می‌ببینید با فلسطین قدیم خیلی فرق می‌کنه، بد نیست یه نگاهی داشته باشیم.
سال 1946 مقدار سبز رنگ خود فلسطینی‌ها هستند. سال 1947 سفید رنگ اسرائیلی‌ها هستند. ببینید طی یه سال دو سال چه اتفاقی افتاد؟!! 1948 تا 1967 میزان پیشرفت اسرائیل رو ببینید؟ سال 2005 تا امروز تقریبا چیزی نمونده، حیفا کجاست؟ الان کامل دستِ اسرائیله، اینکه مقام معظم رهبری فرمودند اگر خطایی بکنند تلاویو، حیفا با خاک یکسان خواهیم کرد، غزه که کشتار سنگینی داره اتفاق می‌افته، به خاطر اینکه مسلمان هستند، یا شیعه، یا اهل سنت، یا باورهای شیعی دارند؛ باورهای ضد ظلم دارن، این‌طور نیست که همشون اهل سنت باشند ها! اگر هم باشند مسلمانند. در هر صورت قیام علیه ظالم دارند. خب سفیانی این قسمت‌ها رو دمشق، فلسطین، اردن، حمص، قنّسرین رو تصرف خواهد کرد، جنگ سنگین قرقیسا و کشته شدن صد هزار نفر رو داره، به بغداد حمله می‌کنه و هشتاد هزار نفر طبق روایتی کشته خواهند شد، به کوفه حمله داره و 70 عالم صالح دینی رو اون‌جا به شهادت خواهد رسوند! حمله به مدینه داره و تخریب قبر پیامبراکرم(صلی الله علیه وآله وسلم).

سفیانی حرکت میکنه میاد کشتارش ادامه پیدا می‌کنه به سمت عراق، توی این مسیر دو تیکه می‌شن، یه بخشی‌شون که خود سفیانی با این‌هاست، میان به سمت مرزهای ایران، که البته نمی‌تونن وارد کشور ایران بشن، تو همون مرزها درگیری خواهد بود. یه بخش دیگه‌شون جُدا شدن میرن به سمت مدینه. چرا؟ این اتفاق نشون میده ظهور حضرت حجت رو، البته بین ظهور امام زمان(علیه السلام) و قیام امام زمان(علیه السلام) فاصله است. ظهور حضرت حجت و حرکت سفیانی این‌ها با هم مشاهده می‌شه، سفیانی حرکت کرده، حضرت حجت نیز ظهور خواهند کرد، بخشی از نیروهای سفیانی میرن به سمت مدینه و دنبال حضرت می گردند! روایت داره خونه به خونه ی مدینه رو می‌گردند، تفتیش می‌کنن که امام زمان رو پیدا کنند! مثل همون چند ده یا چند صد دوربینی که خانه کعبه رو داره رصد می‌کنه! مدینه رو خانه به خانه رصد می‌کنن تا حضرت حجت رو پیدا کنن، قبر پیامبراکرم رو تخریب می‌کنن، بعد می‌خوان بیان به سمت مکه اتفاقی میفته برای این‌گروه که "خَسف‌ بیداء" باشه! بعد توضیح خواهیم داد. کشته شدن خود سفیانی در بیت‌المقدس به دستور امام مهدی(عج الله تعالی فرجه) و کُلّا خیلی طول بکشه از حرکتش تا کشته شدنش 15 ماهه. یعنی اگر سفیانی خروج کرد تا زمانی که از بین بره چقدر طول می‌کشه؟ 1 سال و 3 ماه، هم‌زمان با حرکت سفیانی سید یمانی هم حرکت می‌کنه؛ همون سال، همون روز و همون روزی که سفیانی قیام کرد سید یمانی هم قیام ‌می‌کنه. چه اتفاقی میفته؟ خب ایشون از یاران خاص حضرتند که توضیحاتش خواهیم داد. (حالا این احمد ‌بن الحسن یمانی که این‌قدر تبلیغات داره می‌کنه از کِی داره تبلیغات می‌کنه؟ از کی داره یار جمع میکنه؟ مال چند سال پیشه؟!  آقای شهبازیان یکی از اساتید قم سه کتاب داره درباره این احمد بن الحسن و رد کرده! کامل از ریشه، احمد بن الحسن رو رد کرده، بنده هم پای بحث‌شون بودم و نتیجه بحث رو اگر بخوام در یک جمله خلاصه کنم اینه که احمد بن الحسن، یمانی موعود نیست، ضمن اینکه ادعای مهدویت هم کرد! خیلی‌ها خبر ندارن که ادعای مهدویت هم داشته! استاد شهبازیان سه تا کتاب نوشته در رد احمد بن الحسن. تو سایت کانون قسمت معرفی کتاب های مهدوی، می تونید دانلود کنید هست:
 (http://mahdaviat313.com/book/%DA%A9%D8%AA%D8%A8-%D9%85%D9%87%D8%AF%D9%88%DB%8C / )
 Www.tarid12.ir    طَرید هم سایت خود استاده. طرید یعنی آواره، یعنی تنها، یعنی تک! یعنی طرد شده! یعنی تحویلش نمی‌گیرن!

دوم، سید یمانی:
 مردی از دوست‌داران علی بن ابی طالب(علیه السلام) است که 15 ماه رجب هم‌زمان با خروج سفیانی و خراسانی حرکت خواهد کرد. این جملاتی که رو تصویر می‌ببینید (در پاورپوینت) طبق روایاته. از سمت یمن حرکت می‌کنه، و مردم رو به امام مهدی دعوت می‌کنه، خراسانی به یمانی برای نبرد با سفیانی کمک خواهد کرد، لشکر 70 هزار نفره‌ای از جوانان از جان گذشته داره، جوانان شهادت طلب. پای صحبت یکی از اساتید بودیم. ایشون می‌فرمود بیش‌تر نیروهای سید یمانی، نیروهای چریکیش، نیروهای خط مقدمش از سادات هستند، هدایت کننده‌ترین پرچم به حق پرچم یمانی‌ست، حدیث داریم شده سینه‌خیز روی یخ برید و به سپاه مهدی یاوران (به تعبیر بنده) بپیوندید، یعنی دیگه هیچ بهانه‌ای نیار، هوا سرده، گرمه، می‌گه برف آمد، یخ زد، سینه خیز روی یخ برو، خودت رو به این پرچم وصل کن، خودت رو به سید یمانی وصل کن، چرا که هدایت کننده‌ترین پرچمه، حدیث داریم در زمان قیام یمانی فروختن سلاح حرامه، چرا؟ چون سبب جنگ با ایشون می‌شه. و اگر کسی سلاح بفروشه سبب عذاب خواهد شد. یکی دیگه از علامت‌ها:

سوم، ندای آسمانی‌:
 صیحه و صدای آسمانی، صاحب صدا کیه؟ جبرئیل، چه تاریخی؟ در 23رمضان، 3، 4 سال پیش من 23 ماه رمضان آی منتظر صیحه بودم، غلط می‌کردم، بیش‌تر باید منتظر فراهم شدن شرایط باشم تا رصد علائم! باید یار بود، اگر یار نیستم لااقل خار نباشم! صرفا بخوام ببینم این صدا کِی می‌رسه؟ خب نهایتش می‌شم تماشاچی ظهور. پس چقدر تلخه اون لحظه‌ای که حضرت حجت تشریف بیارن، چقدر تلخه که من تماشاچی باشم برای ظهور، اِه، آقا آمد، خوب الحمدلله آمد. فرق است بین کسانی که در دوران غیبت صَعصعه‌ی امام زمان(علیه السلام) بودند با کسانی که فقط تماشاچی بودند؛ فَرقه...
منادی ( یعنی ندا دهنده) جبرئیله، در 23 ماه مبارک رمضان در روایت اومده صَوتٌ مِّنَ السَّماء، یعنی چی؟ یعنی به حالتِ معجزه است، از سمت آسمانه، حقانیت اهل‌بیت و حضرت حجت رو اعلام ‌می‌کنه، چی می‌گه؟ می‌گه حق با مهدی‌ست(علیه السلام). شکل: به صورت معجزه، همه ی مردم جهان می‌شنوند، این‌طوری نیست مسلمون‌ها فقط بشنون؛ همه می‌شنون، کسی که خوابیده از شدت این صدا از خواب می‌پره، کسی که نشسته، مثلا اگر در این حالت باشیم صیحه آسمانی صداش به گوش ما برسه همه از جا بلند می‌شن از هیبت صدا! نمی‌دونم چند سال پیش - بِلاتشبیه - مثال می‌زنم، مثال خب نقص هم داره گرچه مثاله، چند سال پیش اون قطاری که در نیشابور منفجر شد یهو اون موجش به مشهد رسید، حالا تو نیشابور چی شد که، موجش به مشهد رسید، چقدر هیبت داشت بلا تشبیه‌ها. یعنی شیشه‌های خونه‌ها لرزید یک صدای عظیمی!!! بعد شما فرض کنید صیحه آسمانی البته شاید موج نداشته باشه ولی صدا صدای با هیبتیه!

هر کسی نشسته یهو می‌ایسته، اگه کسی ایستاده یهو می‌شینه، یعنی مردم عکس‌العمل نشون میدن! این‌طوری نیست بعد یه کسی بگه "اِه جبرئیل بود ما که نفهمیدیم" ما که نفهمیدیم نداریم، همه می‌فهمن، به زبان خودشون خواهند فهمید، همه‌ی مردم جهان، هدف، اعلام ظهور و دعوت به یاریست. نتیجه، گرایش توده مردم به امام، شادی مومنان، و قطعا در دل دشمنان ترس خواهد افتاد. تا اینجاش بَده یا خوب؟ خوبه، هدفش هم خوبه. اصلا ببینید خدا می‌خواد مردم بیراهه نرن. میگه ببینید دم ظهور حضرت حجت، دم ظهور ولی خدا و تشکیل دولت کریمه، من یک کارهایی خواهم کرد، یک علامت‌هایی نشون خواهم داد که تو گیج نشی، اگر تو راه باشی، گیج نمی شی. نه اینکه "خدایا ما خواستیم‌ها، ما پای کار بودیم‌ها، ما خیلی نگین آفرینش رو 2، 3 دور خوندیم امتحانش هم بالاخره دادیم، ما اون درس‌نامه مهدویت رو هم خوندیم‌ها، 2 تا دوره هم دیدیم، ولی باز هم حالیمون نشد، نفهمیدیم علامت‌ها رو" می‌گه نه، تو اگر تو خط باشی می‌فهمی، خدا سخت نگرفته، بشر خراب‌کاری کرده و سختش کرده. بعد از ندای آسمانی اون اتفاق بَدِه خواهد افتاد، بعد از ندای آسمانی چه کسی بیشتر می‌سوزه؟ ها؟ کسی که قراره بسوزه؛ کسی که قراره ذبح بشه. ظهور حضرت حجت، قتلگاهِ شیطانه... قراره ذبح بشه، لحظه لحظه ی دوران غیبت رو به تاخیر می‌ندازه، بارها شده شما کار فرهنگی می‌خواید بکنید نکردید. نشده؟

نمی خوام جسارت کنم واسه منم اتفاق افتاده، نذاشتن، به دلائل مختلف. بحث ما حالا رصد و تحلیل دلائل نیست. بارها شده خواستیم یه کاری کنیم، کاری انجام دادیم کار نبوده اصلا. یعنی سر و تهش هیچی نداشته، مثل کسیکه چاه می‌کند، می‌گه چرا می‌کنی؟ گفت برای اینکه به آب برسم، خوب بابا اول یک زمین شناسی بکن ببین این زیر چه خبره؟! آب هست یا نیست؟! تو دل کویر داری می‌کَّنی، آب نیست اینجا! بیا کنار حرم امام رضا کروات بفروش! کی می‌خره؟! اگه کار خوبی می‌خواد انجام بشه سنگ‌اندازی زیاده! یا شیطان از گیجی خودمون استفاده می کنه یا از گیجی دیگران! گاهی تو بعضی مساجد میگه حاج‌آقا ما می‌خوایم کار فرهنگی کنیم یهو می‌ببینیم که یک سنگ‌هایی میاد سر راه. اصلا فکر نمی‌کردیم یه همچین اتفاقی بیفته، باید جمع کنیم بریم یه کار دیگه کنیم. یه وقتی هم حامد زمانی گفت - از زبان خودش من می‌گم طبق مصاحبه ای که با او شده بود - می‌گه من رفتم پیش مقام معظم رهبری بعد از اون آهنگ مرگ بر آمریکایی که خوندم، به آقا گفتم ببینید پیام دادن به من "نگاه کن ماشینتو" رفتم دیدم شیشه های ماشینم‌ رو خورد کردند، بعد منو تهدید کردند! آقا ظاهرا بهشون گفته بود، اگر غیر از این بود به خوندت شک کن. استخوان در گلوی دشمن باش، هر کاری می‌خوای بکن، یا دشمن رو بزن، یا تقویت خودی، یا هر دو تا ایشون می‌گه من رفتم گزینه‌های روی میز رو خوندم...

بعد از ندای آسمانی، صدای اون کسی که قرار است بسوزه بلند می‌شه از سمت ابلیس. زمان کمتر از یک روز بعد از ندای جبرئیل، در روایت اومده صبح روز بعد. یعنی روز 23 ماه مبارک رمضان، چه روز خوبی! نه؟! مکان بین زمین و آسمان. دیگه به حالت معجزه نیست. یعنی اولی رو مردم می‌فهمن، اما دومی معجزه نیست. حِسّ زمینی داره، صدای شیطان از سمت زمینه. محتوا: اعلام می‌کنه حقانیتِ دشمنان اهل‌بیت رو، در روایت اومده میگه حق با عثمانه (بعضی از اساتید می‌فرمایند که شاید عثمان بن عنبسه سفیانی باشه شاید هم عثمان بن عفان باشه، ما کاری نداریم به اینکه کدومه، اعلام می‌کنه حقانیت دشمنان اهل‌بیت رو) شکلش به صورت غیر طبیعی‌ست، گرچه معجزه نیست اما غیر عادی‌ست! محدوده: همه جهان، همه می‌شنون. هدف: خنثی سازی ندای جبرئیل روهدف داره، که ندای جبرئیل خنثی بشه. و در نتیجه تردید و بازگشت کسانی که در ندای اول به امام ملحق شدند، اونایی که تو خط شیطان هستن که هیچ، برای دیگران تردید می‌افته تو دلشون، یعنی اونایی که با ندای اول به سمت خط امام رفتند و پیش‌زمینه نداشتند شاید به سمت ندای دوم حرکت کنند! و این یعنی برای عاقبت بخیری مون خیلی متوجه باشیم.
یک مثالی تقدیمتون کنم بد نیست: این بچه‌هایی که تازه به زبون میان و حرف می‌زنن. اگه شما بگی بابا رو بیشتر دوست داری یا مامانو؟ (اونایی که تازه حرف می‌زنن‌ها!) می‌گه مامان. مامان رو دوست داری یا بابا رو؟ می‌گه بابا. مامان رو دوست داری یا بیسکویت رو؟ بیسکویت، بیسکویت رو دوست داری یا بابا رو؟ می‌گه بابا... چی شد؟ مامان یا شکلات؟ شکلات. دومی رو میگه! چرا دومی؟ چون قدرت تحلیل نداره. ندای دوم برای کسایی که قدرت تحلیل پیدا نکردند، قطعا باعث تردید خواهد شد. در آن هیچ شکی نکنید که او تردید می‌کنه! وقتی این صدا شنیده بشه بگه نکنه این راسته. چرا؟ به دلیلی که عرض کردم.

چهارم، خَسفِ بَیداء:
به معنی فرو رفتن در سرزمین بیداء - بنده پاور رو عمدا طوری طراحی کردم که اگر دوستان خواستند استفاده کنند. توضیحات به صورت کامل تو پاور ارائه شده باشه - زمانش 15 محرم‌الحرام طبق روایتی، بین مکه و مدینه. سرزمینی‌ست به نام بیداء. سپاه سفیانی از مدینه حرکت می‌کنه میاد به سمت مکه، چرا؟ چون حضرت حجت در کجا تشریف دارن؟ مکه. امام ظهور می‌فرمایند، 313 نفر کم‌تر یه شبانه روز به امام می‌پیوندند، حضرت حرکت می‌کنن با این 313 نفر میرن به سمت مدینه. در روایت آمده در مدینه خائفا برمی‌گردن؛ خائفا یعنی چی؟ ترس از جان، برمی‌گردن چرا؟ چون نیروها کمه. برمی‌گردن به سمت مکه. خب سفیانی هم که آمد به سمت مدینه، چون حضرت آمد مدینه، بعد حضرت میرن به سمت مکه، اینا هم راه میفتن به سمت مکه. بین مکه و مدینه در سرزمین بیداء "خَسف" اتفاق میفته، خَسف یعنی فرو رفتن در زمین. بخشی از سپاه سفیانی به صورت معجزه در بیداء کشته خواهند شد، مانند معجزه ی خداوند در زمان قارون. سوره عنکبوت آیه 40 اشاره به عذاب بعضی از پیشینیان داره و مِنهُم مَن اَخذته صَیحَه بعضی از مردم رو با صیحه عذاب کردیم. بعضی از مردم بی‌وفا رو و خائن رو با صیحه عذاب کردیم. و مِنهُم مَن خَسَفنا بِهِ الارض بعضی‌شون رو در زمین فرو بردیم، مثل قارون، وَ مِنهُم مَن اَغرَقنا بعضی‌هاشون رو غرق کردیم. مُدل‌های عذاب رو تو این آیه اشاره کرده.
حالا اینکه خَسف بیداء چه‌‌طوری اتفاق می‌افته، زمین شکافته می‌شه این‌ها میرن تو زمین، مثل صحرای طبس طوفان شن می‌شه، اینا میرن زیر زمین دفن می‌شن، چه اتفاقی می‌افته من تو روایات چیزی ندیدم، مدلش؟ فقط داریم حالت معجزه‌ست، دو نفر زنده می‌مونن (بشیر و نذیر) یکی‌شون میره به سمت مکه، یکی هم فرار می‌کنه میره به سمت خود سفیانی، اونی‌که میره به سمت مکه در روایت داریم به یاران حضرت می‌گه بالاخره ما این‌طوری شد کشته شدیم، چنین شدیم، توضیح میده واقعه رو، اونی هم که میره سمت یاران سفیانی، وضعیت رو میره به سمت اونا توضیح میده. در سوره نساء آیه 47 داره مِن قَبل اَن نَطمس وُجُوهها‌ اینم اشاره به فرو رفتن در زمین داره. یعنی در قرآن می‌فرماید مردمی در زمین فرو خواهند رفت، مردمی عذاب خواهند شد، مردمی کشته خواهند شد، مردمی از روی کره زمین حذف خواهند شد. به تفسیرش اگر نگاه کنید این هم به این مدل عذاب اشاره داره.

پنجم، کشته شدن نفس زکیه :
فرستاده ی پنهانی حضرت حجت. یکی از جوانان از قریش، از خاندان پیامبراکرم(ص)، 25 ماه ذی‌الحجه ایشون رو مشاهده خواهید کرد انشاءالله. اسمش نفس زکیه نیست ها، من یه روایت دیدم اسمش محمد بن الحسن از سادات خاندان پیامبراکرم. ایشون ذبح می‌شه طبق روایت. بین رکن و مقام، حجرالاسود و مقام ابراهیم. تا حالا اتفاق افتاده؟ خیر، کنار خانه کعبه، جایی که حاجی در حال احرام اگه کبوتری بکُشه باید قربونی بده. یعنی می‌گه محیط امن الهیه کار نگیر بذار راحت باشند. اگر عمدا باشه ها! سهوا که نفهمیدی دیگه، اگر عمدا این اتفاق بیفته، ظاهرا طبق نظر مشهور باید گوسفند قربانی بشه، در کنار خانه کعبه که محیط امن الهیه یه همچین اتفاقی تو تاریخ می‌افته! یغنی ذبح یک انسان شریف!! این اتفاق اتفاق سختیه برای مسلمون‌ها، سر از بدنش جدا می کنند!
فرستاده امام مهدی‌ست و کاری که انجام میده اتمام حجته. مردم مکه رو برای یاری امام زمان آماده می‌کنه. ببینید خدا می‌خواد لحظه لحظه مردم رو چی‌کار کنه؟ واکسینه کنه. لااقل اتمام حجتی باشه برای همه. حتی کسانی که نزدیک خانه کعبه هستن هم دوباره یه پیکی می‌فرسته، مثل امام حسین که پیک فرستاد سمت کوفه، ببینید من دارم میام یاری کنیدها. یه پیک می‌فرسته اما او رو ذبح خواهند کرد کنار خانه کعبه. از کشته شدن ایشان تا ظهور حضرت 15 شب بیش‌تر فاصله نخواهد افتاد. یه روایتی داریم می‌گن سر محمد بن الحسن رو برای سفیانی در بیت‌المقدس می‌فرستند.
در هر صورت، علامت‌های غیرحتمی هم که گفتیم نمونه‌های زیادی است دونه دُرُشتاش زلزله است، سید خراسانی‌ست از یاران حضرت، سید حسنی از یاران حضرت، شعیب بن صالح از دم‌دستی‌های سید خراسانی و مثلا دَجّال هم در منابع اهل سنت خیلی بهش اشاره شده، در منابع شیعه بسیار کم بهش اشاره شده؛ شاید چند روایت به تعداد انگشتان یک دست نرسه. این‌ها علامت‌های غیرحتمی‌ست، بحث علائم گفته شد، بریم سراغ شرایط.

شرایط ظهور :
شرایط چند تاست؟ 4 تا. دوتاش سمت آسمانه؛ یعنی مهیا کردنش سمت خداست و دو تاش به سمت من و شماست. به عبارتی دوتاش دست من و شما رو می‌بوسه و دوتاش دست خدا رو می‌بوسه. البته خدا کارش رو درست حسابی به وقتش انجام داده و خواهد داد، یکی از اون شرایطی که دست خداست وجود رهبر توانمنده، شرط دوم طرح و برنامه‌ست، توضیح خواهیم داد. رهبر توانمند 1181 سال پیش متولد شد. طرح برنامه هم 1400 سال ارائه شد. طرح و برنامه ای جامع. اون 2 تایی که به من و شما ارتباط داره: 1. وجود افراد کارآمده 2. پذیرش عمومی. اینا رو یکی یکی توضیح خواهیم داد.

1- رهبر توانمند :
از ویژگی‌های این رهبر، اینه که عالِم باشه؛ شجاع باشه، قاطع باشه، تقوا داشته باشه یعنی ترک محرمات، انجام واجبات، عدالت داشته باشه به ویژه عصمت، رهبری که می‌خواد عالم رو مدیریت بکنه،عالم رو اداره بکنه، من یه مثال خیلی ساده عرض کنم خدمتتون، این علماء و بزرگان ما که احترامشون لازم و واجبه، که دستگیر ما هستند در دوران غیبت، اینا انگشت کوچیکه "وَلیِّ خدا" نمی‌شن، هیچ‌کدوم، گرچه عزیزِ دلِ ولی خدا هستند، گرچه حضرت به بعضی‌شون توجهِ خاص داره، ولی هیچ‌کدوم از بزرگان ما، انگشت کوچیکه حجّت خدا نمی‌شه، اینا رو کنار هم اصلا نمی‌شه گذاشت. حالا من فقط چند تا مثال می‌زنم از این جهت که ذهن نزدیک بشه، رهبر باید علم داشته باشه و آگاه باشه:  آیت‌الله بروجردی(رحمت الله علیه) زمان انقلاب می‌گه، قبل از اینکه بیام ایران قرآن باز کردم یک استخاره‌ای بگیرم بیام یا نه. آیاتی که آمد و نگاه کردم به ترجمه ی آیات به دلم افتاد اگه بیام به شهادت می‌رسم، آیت‌الله بروجردی می‌گه با این حال آمدم ایران دیدم اصلا اون چیزی که فکر می‌کردم نیست، شرایط اون‌طوری که فکر می‌کردم نیست، آخب ایشون یکی از اساتید و بزرگان و مراجع خاص قبل از انقلابه، در این شکی نیست، ولی علم و آگاهی کامل می‌خواد رهبری، این‌طوری نیست که من فکر کنم این اتفاق بیفته بعد میام می‌بینم این اتفاق نیفتاد، علتش چیه؟ علتش اینه که عصمت ندارم، علتش اینه که علم غیب ندارم خب طبیعی هم هست، گرچه ایشون شخصیت ویژه‌ای بود، گرچه ایشون ظاهرا با رضاشاه کنار می‌آمد یعنی درگیری نداشت، اما کارهاش با برنامه و مژثر بود.
یه وقتی می‌خواستن آیت‌الله بروجردی رو ضایع کنن به زعم خودشون، یه جلسه‌ای بود بین ایشون و رضاشاه. یه صندلی گذاشتن که رضاشاه میاد می‌شینه، آیت‌الله بروجردی با اون عظمتش ایستاده با رضاشاه صحبت کنه، کل جلسه ایشون ایستاده باشه، رضاشاه نشسته و ایشون رو بخوان تحقیر کنن داریم که آیت‌الله بروجری اتفاقا زودتر نشست روی صندلی و رضاشاه وارد شد، تا آخر جلسه ایشون بلند نشد! یه وقتی به امام گفتن که سرت درد می‌کنه تو؟ مثل آیت‌الله بروجردی باش. ببین خیلی سر و صدا نمی‌کنه، حضرت امام فرمودند که ایشون سید حسنی‌ست من سید حسینی‌ام. (منظور امام صلح و قیام بود؛ ایشون وظیفه داشت صلح کنه من وظیفه دارم قیام کنم)، صلح ایشون و به تعبیری کنار آمدن ایشون، یه جوری نفوذ ایشون در بین رضاشاه و عوامل رضاشاه بود که باعث شد روحانیت بماند، اسلام بماند، علماء بمانند. و از طرفی حرکت امام باعث شد که این مقدمات به ثمر برسه و به نتیجه برسه.

علم رهبر، قاطعیت رهبر، اینا مهمه، رهبر باید قاطع باشه اواخر سال 81 انتخابات مجلس بود دولت وقت گفت ما آمادگی انتخابات مجلس نداریم، مقام معظم رهبری با قاطعیت فرمودند باید انتخابات صورت بگیرد، در هر شرایطی، و انتخابات صورت گرفت. در صورتی که دولت می‌گفت ما آمادگی نداریم، مثال می‌زنم ها؛ اول تفکیک کردیم که "ولیّ خدا" معصوم(علیه السلام) با دیگران فرق داره، فقط داریم مثال می‌زنیم. رهبری باید قاطع باشه. یا مجلس ششم، مقام معظم رهبری انقلاب‌های رنگین رو توضیح دارد، اون موقع گفت انقلاب‌های رنگی اینه...، کیه که بفهمه! مجلس ششم رو رصد کنید ببینید انقلاب‌های رنگی رو آقا از کی توضیح داده بود. در مورد آگاهی و علم رهبری خدمتتون عرض می‌کنم. رهبر باید از طرفِ خدا باشه، عصمت داشته باشه.
چهار راه رسیدی سمت راست، فلکه اول سمت چپ، مثلا پارک ملته، پیامبر این‌کار رو می‌کنه، آدرس میده. بیش‌تر از دیگه وظیفه نداره، وظیفه پیامبر اینه که آدرس بده. ولی امام وظیفه‌ش این نیست؛ وقتی شما آدرس می‌خوای بپرسی؟ امام می‌گه بیا بشین تو ماشین تا مقصد برسونمت، ایصال الی المطلوب تو رو می بره و وصل میکنه به مطلوب، به شرطی که ما چی‌کار کنیم؟ سوار شیم. به شرطی که دستمونو دست حضرت بذاریم.
به شرطی که به سمتش بریم، زهرای مرضیه(سلام الله علیها) فرمودند: مَثَلُ الإمام مَثَلُ الکعبَه اِذ تُؤتی وَ لا تأتی مَثَلِ امام، مَثَل کعبه ا‌ست همینطوری بشینی که حاجی نمی‌شی که، نمیان کعبه رو دور سر ما بچرخونن و بعد بگن حاج‌آقا فلانی، باید تو بری، سختی راه رو به جون بخری، هزینه صرف کنی! جاده چالوس هم که نیستش دیگه، گرما داره اون‌جا! سختی داره، طواف کنی، اعمال به جا بیاری، سعی صفا و مروه، خود طواف یعنی چی؟ کلی حرفه. مامانا که بچه‌هاشونو خیلی از رو علاقه صدا بزنن، می‌گن الهی دورت بگردم، این یعنی طواف، یعنی چی دورت بگردم؟ بِرید ویژگی‌های حج رو با ویژگی‌های منتظران کنار هم بررسی کنید ببینید به چه نتیجه‌های جالبی می‌رسید؟! ان شاالله یه وقتی دربارش صحبت خواهیم کرد. سعی صفا و مروه چیه، رمی جمرات چیه، ها؟ این اعمال حَلق و تقصیر چیه؟ پیام داره، رهبر دستگیره، وظیفه ما چیه؟ اینه که رهبر رو بشناسیم و به مردم بشناسونیم.

2- طرح و برنامه :
شرط دوم که از سمت خداست طرح و برنامه ست، طرحی برای پیروزی انقلاب جهانی. آفریقا حدود 60 تا کشور داره، آمریکا جنوبی، شمالی، استرالیا و کشورهاش، آسیا و کشورهاش، خاورمیانه و مسائلی که داره، یه نفر باید همه رو جمع کنه، یه برنامه ای می‌خواد که بتونه همه رو جمع کنه. خدمت تون عارضم که این برنامه‌ فَراهَمِه، برنامه‌ای که تامین سعادت دنیا و آخرت مردم رو داشته باشه، طرح و برنامه ای برگرفته از قرآن وسنت. اِه حاج‌آقا همین قرآن؟ بله. همین قرآنی که ما می‌ببینیم؟ اونی که شما می‌ببینید نه، اونی که ما می‌ببینیم که ظاهرشه؛ قرآن درون داره، بطن داره، در یه روایتی داریم که قرآن هفتاد درون داره، مثل دریا. یه وقت هست یه کسی میره دریا، پاشم خیس نمی‌شه برمی‌گرده. یه وقت هست یه کسی میره لب دریا، پاچه‌ها شو میده بالا، پاهاش خیس می‌شه، یه کسی میره دریا شنا می‌کنه... کم اند کسانی که تو دریا غواصی کنند؛ بلاتشبیه امام، غَواصّه.
تفسیر قرآن، تأویل قرآن، اینا بر قلب پیامبراکرم نازل شد، اما بطور کامل به ما نرسیده، و در حال حاضر تو سینه ی حضرت حجّته، خود قرآن تغییری نمی‌کنه، همینه ولی درون و بطن قرآن ان شاالله پس از ظهور به صورت کامل بیان و عرضه خواهد شد، قرآن واسه همه چی برنامه داره، هنوز بچه متولد نشده برنامه داره، تا وقتی که می‌خواد بره، وقتی که بدرقه‌ش می کنن تا بهشت.

3- یاران :
شرط بعدی یاران حضرت. ویژگی‌های کلی یاران: بینش و بصیرت، یه عزیزی می‌گفت بصیرت به رمز "شصت" است، یعنی چی؟ شینش یعنی شُکر، صادش یعنی صبر، ت یعنی تلاش؛ (شصت: رمز درست کرده بود که تو ذهن بمونه) بعضی‌ها 3 ماه منتظر بودند دیگه تموم شد! بعضی 3 سال منتظر بودند دیگه تموم شد! بعضی‌ها هنوز منتظر نشدند تمام شد!! من آقایی رو می‌شناسم که خیلی داغ بود، میگفت: امام زمان(عج الله تعالی فرجه) خواهد آمد چنین کنیم چنان کنیم. اون موقع سی دی ظهور بسیار نزدیک است رو دیده بود! سر زبونش هم ظهور بسیار نزدیک است بود. خیلی فعالیت می‌کرد اما در یه برهه زمانی کوتاه، حالا چی؟ الان داره زندگیشو می‌کنه، خیلی ام داره زندگیشو می‌کنه! حالا زندگیت رو بکن نه دیگه خیلی! خیلی داره زندگی می‌کنه. «بصیرت یعنی شکر، صبر و تلاش» تلاش می دونی یعنی چی؟ آقای قرائتی مثال قشنگی می‌زنه، می‌گه اگه بخوای بِدَوی چقدر می‌دَوی؟ مثلا تا پارک ملت می‌دَویم. می‌گه اگه گرگ دنبالت کنه چقدر می‌دّویی؟! ها؟ بدو، گرگ دنبالته، تا نفس دارم میدَوَم! تلاش یعنی این. تلاش یعنی این‌طوری دَویدن.

وقت نداریم من خیلی سریع بخشی از یه کلیپ رو براتون پخش کنم ای کاش فرصت بود کامل می‌دیدید این‌رو تو سایت میذاریم ان شاالله، گفتگوی مستقیم رزمنده حِزب‌الله با یک تروریست! با یه دوربین گوشی دارن فیلم می‌گیرن، این‌ور خیابون خودیان اون‌ طرف تروریستان، شروع می‌کنه با او صحبت کردن، می‌گه می‌خوام به شما یه چیزی بگم، شروع می‌کنه...(حتما با دقت کلیپ رو ببینید) 4 - 5 دقیقه حرف می‌زنه تا طرف (تروریسته) رضایت می‌ده از نزدیک با هم صحبت کنن، رفتن با هم صحبت کردن، به این می‌گن تلاش، به این می‌گن بصیرت، حالا اون تو معرکه جنگ طرف رو خودی می‌کنه ما این‌جا بین مردم، مردم رو دشمن می‌کنیم، یه کاری می‌کنیم واسه حَظِّ دلِ خودمون و مردم رو دور می‌کنیم!

یاران حضرت اقدام به موقع دارن، هزینه پردازن، خرج می‌کنن، ثابت قدمند، اطاعت محض دارن، شما در زندگی حضرت ابوالفضل العباس (علیه السلام) که دوش به دوش امامش بود، لحظه به لحظه یار بود واقعا یار بود، چرا امام حسین فرمود اَلانَ اِنکسَرَ ظَهری، چرا سیدالشهدا با از دست دادن عباسش فرمود پُشتم شکست، یعنی آیا ابوالفضل العباس فقط قدرت نظامی بود؟! بالاخره آیا نبودند نیروهای نظامی کنار سیدالشهدا؟ چرا حضرت فرمودند الان پُشتم شکست؟! مگه چه اتفاقی افتاد با رفتن عباسش؟! مگه چه ویژگی‌هایی داشت، خصوصیات حضرت ابوالفضل العباس، یکی از ویژگی‌های بارز این بزرگوار اطاعت محضش بود، شما جایی سراغ دارید قال العباس(علیه السلام)؟ داریم؟! یه جا فقط تو منا یه ذره صحبت کرد، دیگه هیچ‌جا من ندیدم که ابوالفضل العباس حرفی زده باشه، می‌گه تا وقتی که آقام هست من فقط انجام میدم...
ولی آی ما پرحرفیم، اصلا تو یه مجموعه کار می‌کنیم هممون حرف داریم، وقتی به مقام معظم رهبری گفتن که چرا مثل حضرت امام سیلی نمی‌زنید؟ با بعضی‌ها تند برخورد نمی‌کنید؟ ایشون گفت حضرت امام سید علی داشت، مطهری داشت، بهشتی داشت، حرف می‌زد، حرفش روی زمین نمی‌موند آب دستمون بود می‌ذاشتیم زمین و انجام می‌دادیم، تا امرِ  ولی‌امرِ ما  انجام نمی‌شد، نمی‌خوابیدیم! بعد آقا فرموده بودند: من کیو دارم، اسم ببرید! چند تا مالک اشتر نام ببر؟ چند تا مطهری نام ببر؟ چند تا؟ چند تا رحیم‌ پورازغدی و حسن عباسی هستند؟ چند تا پناهیان... اینا تریبون دارن ها، یعنی تریبون دارند و صحبت می‌کنند. اما کنار دست آقا چی؟

ویژگی‌های یاران خاصِ حضرت :
1- سعی بر انجام واجبات و ترک محرمات. اینا ویژگی‌های 313 نفر، ویژگی‌های خاصشونه 2- متحد هستند با هم اتحاد دارند، به دلیل حکومت واحد جهانی، 3- مدیریت دارن، اینا ویژگی‌های یارانِ خاصه.

یاران به طور کلی به 4 دسته تقسیم می شوند :
1- یاران در دوران غیبت که ابدال هستند، طبق بعضی روایات افراد معدودی اند که در دوران غیبت، پنهانی امام زمان(علیه السلام) رو یاری می‌کنند، اینها نزدیک به حضرتن، پس اینا رو نمی‌‌شناسیم، خودشون هم‌دیگه رو می‌شناسن، با حضرت ارتباط دارن، تاکید می‌کنم هیچ ‌کس اینا رو نمی‌شناسه، اگه از بین خودشون کسی از دنیا بره واسه هم نماز می‌خوانند، برنامه کفن و دفن دارن، ولی مردم اینا رو نمی‌شناسن. 2- در آغاز ظهور، یاران حضرت رو می‌گن اصحاب، که 3 حلقه هستند، حلقه اول 313 نفر از فرماندهان، از حلقه دوم 10 هزار نفر  و خب جمعیت زیادی که حضرت به سمت کوفه میرن و  اینها به حضرت می‌پیوندند.
(این حرکت پیاده‌ای که اربعین اتفاق می‌افته نجف تا کربلا و این خدمتی که مردم عراق دارن خاصه مردم کوفه دارن، اینا همه بی‌جواب نیست از طرف خدا. یعنی تو اگر داری پای زائرین امام حسین رو می‌شوری قطعا قراره من به تو جایزه‌ای خواهم داد؛ تو اگر از همه چیزت گذشتی، این 2، 3 روز خرج زائرین اباعبدالله الحسین کردی، خداوند می‌فرماید منم بهتون مزد میدم، اِنَّ اللّهَ لا یُغَیّرُ ما بِقَومٍ حَتّی یُغَیّروا ما بِاَنفُسِهِم "سوره رعد آیه 11" یا ببینید "سوره انفال آیه 53" خدا میگه تو اگر تغییرکردی من برات چی‌کارمی‌کنم؟ تغییر میدم، شاید این خدمت‌هایی که مردم کوفه دارن انجام ‌میدن به خاطر اینکه اون لکه ننگ از روی پیشونی‌هاشون برداشته شده ان شالله و خدا مَقَرّ حکومت ولی عصر رو بهشون تقدیم کنه، کجا؟ کوفه)
3- شروع قیام، یاران به نام انصار در روایات آمده، اینا همه یارانند دیگه: ابدال، اصحاب، انصار یارانند. این تعبیر روایاته 4- دوران حکومت هم زمینه‌سازان هستند، پس از ظهور حضرت حجت، دوران حکومت امام زمان(علیه السلام) هر کسی که در زمینه‌سازی از مردم، از حکما، از بزرگان هرکی زمینه‌ساز بوده در دوران ظهور حضرت حجت جزء یاران خواهد بود، یارانی ثابت قدم، یارانی مطیع، یارانی شهادت طلب، یارانی بصیر.

اوایل انقلاب آیت‌الله خزعلی در قم منبری رفتند، بین بزرگان قم خب ایشون جایگاه خاصی داشت، شروع کرد صحبت کردن، بسم الله الرحمن الرحیم، الف، ب، پ، ت، ث، ج، چ، حروف الفبا رو تا آخر خوند، نون، واو، ه، ی. بعد رو کرد به سمت جمعیت و فرمودند می‌دونید چرا من حروف الفبا رو خوندم؟ که بدونیم انقلاب فقط الف بود، هنوز ب مونده، ت مونده باید خوب کار کرد و ثابت‌قدم بود تا ان شاالله به چی برسیم، به نتیجه ی نهایی برسیم...


4- پذیرش عمومی:
معنای پذیرش همگانی چیه؟ اینکه مردم عدالت‌خواه باشند نه اینکه حتما صد در صد عادل باشند، بلکه یعنی عدالت رو بخواهند، این یعنی پذیرش عمومی، عدالت رو بخواد، اینکه فریاد عدالت رو بزنه نیست ها، کلمات رو با هم خلط نکنیم، مردم عدالت‌خواه باشند، پذیرش عمومی یعنی عدالت رو بخواد نه فقط فریاد بزنه؛ واقعا بخواد. «دعا، خواندن نیست؛ خواستن است» فریاد زدنی که با خواهش باشه، بخواد. چرا مردم عدالت‌خواه نیستند، به خاطر پیروی از شَهَوات...
شکل ایجاد پذیرش چگونه است؟ بعضی‌ها اختیاری پذیرش میارن، بعضی‌ها اجباری، بعضی آگاهانه، بعضی اجباری، پذیرش عمومی ایجاد خواهد شد. اینم شرط آخر.

تفاوت بین علائم و شرایط ظهور :
* علامت‌ها فقط نمایان‌گرند، این شرایط هستند که ظهور را ایجاد می‌کنند؛ علامت‌ها فقط نمایان‌گرند.
مِذاق و ذائقه ی ما رو عوض کردند! الان من و شما غذای هندی بخوریم چی‌کار می‌شیم؟ می‌سوزیم، کسی دائم غذای هندی بخوره، جلوش غذای بی‌فلفل بذاری می‌گه بابا فلفل بیار بزنیم روش... مذاق ما رو عوض کردند، مردم بیشتر دنبال علامتند یا شرایط؟ علامت، ببینیم این علامت چیه؟ ببینیم اون علامت چیه؟ بعد از جلسه هم فکرش شاید درگیر چی باشه؟ علامت ها! خب شرایط چی؟ شرایط مُحَقّق هستند. قطار وقتی می‌خواد به مقصد برسه یه ریلی داره، یه لوکوموتیو رانی داره، سوختی لازم داره، تا اینکه این به مقصد برسه، دود و سوتش چیه؟ علامته، نمی‌شه که دود ساخت، سوت زد بعد بگیم ظهور برسه، دود و سوت ساختن ظهورساز نیست. علامت‌ها فقط نمایان‌گرند.
* ما در ایجاد علامت‌ها نقشی نداریم، برعکس شرایط که این ماییم که باید یه کارهایی انجام بدیم.
* علامت‌ها می‌شه تدریجی اتفاق بیافته، شرایط باید یک‌جا باشه. یه خیاط می‌خواد لباس بدوزه، نخ لازم داره، پارچه لازم داره، برق لازم داره، دستگاه خیاطی لازم داره، خودشم باید باشه... همه چی باشه برق نباشه، همه چی باشه سوزن نباشه، همه چی باشه نخ نباشه، همه چی باشه پارچه نباشه، نمی‌شه که! شرایط باید همه با هم باشه.

* علامت‌ها از هم جدایند به هم ربط ندارند، شرایط به هم مربوط اند : بعضی علامت های ظهور به هم ارتباطی ندارند اما همه ی شرایط با هم مرتبط اند. مثلا : شما می‌خواید برید شاندیز. قبلا آدرس پرسیدید. توی مسیر راه طبق علامت‌هایی به شما گفتند حرکت می کنید؛ فلان پل تو فلان خیابون، فلان تابلو سمت چپ، فلان کارخونه سمت راست مثلا، بعد سر این دو راهی می‌رسی، بعد به یک رودخانه‌ای می‌رسی، از روی اون رودخانه رد می‌شی، به این رودخانه، با اون تابلو، با اون پلاکارد، با این پل هواییه... اینا هیچ‌کدوم به هم ارتباط نداره، علامت‌ها از هم جُدا هستند.
* علائم تا حدی قابل شناخت هستند، ولی شرایط معلوم و قابل شناخت نیست. این خوبه یا بده؟ اینکه شرایط معلوم نیست ولی علامت‌ها تا حدی قابل شناخته این خوبه یا بده؟ اینکه شرایط معلوم نیست محقق شده یا نه خوبه، چرا خوبه؟ چون امید میده، از طرفی اگر بدونیم محقق شده یا نه، و چون می بینیم که محقق نشده مثلا، خب ناامید می‌شیم، برای همین شرایط معلوم نیست که محقق ‌شده یا نه! و همین که احتمال می دیم داره شرایط محقق میشه امیدوار کننده است...
* ممکنه بعضی از علائم‌ها اتفاق نیفته در صورتی که شرایط باید با هم، همه اش محیا باشه.
* علائم از بین رفتنی اند ولی شرایط باقی و پایدارند.
فایده ی بحث :
بحث آخری که خدمتتون عرض کنیم فایده ی توضیح علامت‌ها و شرایط‌هاست:
* باورها تقویت می‌شه، مردم با دیدن علامت‌های مشابه امیدوارمی‌‌شن، مردم نزدیک بودن ظهور رو حس می‌کنن
* شناسایی مدعیان دروغین از حقیقی اینجا ساده‌تر می‌شه؛ وقتی ما علامت‌ها رو بدونیم، وقتی شرایط رو بدونیم به راحتی می توانیم بفهمیم مدعیان رو...
سال 1400 یه طلبه‌ای می‌گه در سعی صفا و مروه، شب جمعه دو تا جوانی آمدند در گوشم، آهسته گفتند فردا ظهوره آماده باشید سال 1400 قمری، می‌گه به من گفتند فردا ظهوره مکّه باشید، حالا یه کسی در حال احرام، فضای معنوی، سعی صفا و مروه، اونم شب جمعه! بگن فردا ظهوره، ما باشیم چی‌کار می‌کنیم؟! داد و بیداد که امام زمان و تا صبح به سجده... ایشون می‌گه من صُبحش رفتم اطرف خانه کعبه دیدم جمعیتی جمع شدند و اینا. یه دفعه همه درها رو بستند یه عده جوان ریختند سلاح به دست که امام زمان(علیه السلام) خواهد آمد، سر و صدایی شد، گریه می‌کردن مَردم ها! بعد من آمدم گفتم اگه امام زمان می‌خواست بیاد علامت‌ها کو؟! سفیانی ندیدیم، یمانی ندیدیم، چی چی ظهوره؟ طلبه بود ایشون، می‌گه بلند شدم خواستم بیام بیرون یکی منو گرفت و گفت: «بشین! هم شما آخوندها رو منبر حرف می‌زنید حالا امام زمان می‌خواد بیاد شماها زیر پای حضرت رو خالی می‌کنید» یه عده بَد و بیراه گفتند من نشستم، دوباره بلند شدم آهسته یواشکی بخوام برم، دوباره دیدند، منم گفتم من برم تجدید وضو کنم برمی‌گردم. دَم در جلومو گرفتن نه اجازه خروج نمی‌دیم...
حالا جریان چی بود؟ قرار بود یه کسی که ادعای ظهور کرده بود ظهور کنه که ظاهرا توی مسیرِ راه گیر کرده بود و نرسیده بود بیاد! نیامد! ظهور هم نشد! آقا تیراندازی و یه فضایی، سال 1400 در مکه! مدعیان دروغین رو بشناسیم.
* آمادگی مومنان : بحث علائم و شرایط.
* هشداری به اهل شک و تردید داره
* اتمام حجت هست...

زمینه سازی برای ظهور؛ یعنی درک کنم، حس کنم و بفهمم که قطعا و حتما
من هم برای ظهورش
وظایف مهمی بر گردنم هست . . .
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